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Наш школьный двор 
(Интегрированный урок окружающего мира и технологии в III классе)
Дарья ШИРЯЕВА,

учитель начальных классов I квалификационной категории  гимназии №3   г. Казани

	Цели 
деятельности 
учителя
	       создать условия для ознакомления учащихся с видами растений, их свойствами, охраной; способствовать формированию представлений учащихся о проектной деятельности; первоначальных умений поиска необходимой информации и анализа полученной информации; развитию интереса к предмету «Окружающий мир» и «Технология»; познакомить обучающихся с  содержанием понятий садовые растения, проект, спортивная площадка  в процессе освоения новой техники работы с деревом, пластмассовыми изделиями, декоративными камнями, цветным песком

	Тип урока
	Проектная деятельность, закрепление полученных знаний

	Планируемые 
образовательные 
результаты
	Личностные: осознают необходимость сотрудничества и взаимопомощи; ориентируются  в нравственном содержании и смысле собственных поступков и поступков других людей: имеют мотивацию к учебной и творческой деятельности, умеют ценить и принимать базовые ценности: «добро», «терпение», «понимать позицию других»
Предметные (объем освоения и уровень владения компетенциями): получат возможность организовывать рабочее место; научатся создавать макет школы используют приемы работы с пластиком ,деревом и клеем
Метапредметные (компоненты культурно-компетентностного опыта/приобретенная компетентность): овладеют способностью понимать учебную задачу урока, обобщать собственные представления; слушать собеседника и вести диалог, оценивать свои достижения на уроке; вступать в речевое общение; демонстрируют порядок на рабочем месте, умеют распределять между собой роли и обязанности, умеют работать по алгоритму

	методы и формы 
обучения
	объяснительно-иллюстративный; групповая, индивидуальная, коллективная

	Оборудование
	Интерактивная доска, компьютер, дерево, пластмассовые изделия, декоративные камни, цветной песок, искусственный мох, клей, ножницы

	Основные
понятия
	Садовые растения, проект, спортивная площадка


Структура урока

	Этапы 
урока
	Обучающие 
и развивающие компоненты, 
задания 
и упражнения
	Деятельность учителя
	Деятельность 
учащихся
	Формируемые умения
(универсальные 
учебные действия)

	I. Мотивация 
(само-определение) 
к учебной деятельно-
сти
	Эмоциональная, психологическая мотивационная подготовка учащихся 

к усвоению учебного 
материала 
	Наш школьный двор так хорош и прекрасен,

В нём яркие клумбы, дорожки вокруг. Наш школьный двор украшен цветами..                               Он создан трудами маленьких рук..

В нём каждый цветочек к солнцу стремится.                            Искрящийся смех раздастся здесь вдруг.                               Ведь в жизни мы сможем успеха добиться.                         Когда всё красивым будет вокруг!

Приступая к разработке проекта «Наш школьный двор», уже на первом этапе была изучена литература по благоустройству территории, выращиванию и уходу за цветочно – декоративными растениями. Полезные советы и рекомендации мы получили из различных источников
	Слушают учителя. принимают участие в диалоге с учителем. 

демонстрируют готовность к уроку, готовят рабочее место 
к уроку
	Коммуникативные: высказывают свою точку зрения, вступают в диалог. 

Личностные: понимают значение знаний для человека; имеют желание учиться; проявляют интерес к изучаемому предмету

	II. Актуализация  опорных

знаний 
	Проверка 
домашнего задания
	– Ребята, о каких декоративных растениях мы говорили с вами на прошлом уроке?

-Предлагаю заслушать ваши доклады
	Зачитывают доклады о растениях:

-Алиссум белый и розовый
-Флоксы однолетние
-Портулак

-Иберис

Выбирают понравившиеся растения
	Познавательные: извлекают необходимую информацию из прослушанного объяснения учителя, высказываний одноклассников; систематизируют собственные знания
Регулятивные: контролируют учебные действия, замечают допущенные ошибки; осознают правило контроля и успешно используют его в решении учебной задачи; принимают и сохраняют цели и задачи учебной деятельности.

Коммуникативные: обмениваются мнениями, умеют слушать друг друга, строить понятные для партнера по коммуникации речевые высказывания, задавать вопросы с целью получения необходимой для решения проблемы информации; могут работать в коллективе, уважают мнение других стников образовательного процесса
Личностные: осознают свои возможности в учении; способны адекватно рассуждать о причинах своего успеха или неуспеха в учении, связывая успехи с усилиями, трудолюбием

	III. Изучение нового материала

(Открытие нового знания –проекта)
	Рассказ учителя


	– Какая цель урока может быть поставлена в связи с темой? (Закрепить знания о декоративных растениях)

– Ребята, а ещё мы сегодня на уроке будем не просто закреплять знания о декоративных растениях, но попробуем применить свои знания на практике.

 Сегодня мы с вами отправимся в будущее. Представьте что сейчас 2030 год. Ваша задача: работая в группах, создать свой макет школьного двора, используя подручные средства, лежащие на ваших столах.

Подумайте и обсудите в группах, какие растения и спортивные сооружения будут представлены на вашем макете
	Внимательно слушают.

Отвечают на вопросы, называют тему, ставят цель, принимают участие в беседе
Выступление каждой группы ребят
	Познавательные: извлекают необходимую информацию из прослушанного объяснения учителя, высказываний одноклассников; систематизируют собственные знания
Регулятивные: контролируют учебные действия, замечают допущенные ошибки; осознают правило контроля и успешно используют его в решении учебной задачи; принимают и сохраняют цели и задачи учебной деятельности
Коммуникативные: обмениваются мнениями, умеют слушать друг друга, строить понятные для партнера по коммуникации речевые высказывания, задавать вопросы с целью получения необходимой для решения проблемы информации; могут работать в коллективе, уважают мнение других участников образовательного процесса
Личностные: осознают свои возможности в учении; способны адекватно рассуждать о причинах своего успеха или неуспеха в учении, связывая успехи с усилиями, трудолюбием

	IV. Практическая деятельность. Организация самостоятельной работы

	Учитель объясняет.

Помощь учащимся

	– Как изготовить макет школьного двора своими руками? Какие трудности могут встретиться?

Какую технику безопасности мы должны соблюдать?

В работе нам понадобятся  дерево, пластмассовые изделия, декоративные камни, цветной песок, искусственный мох, клей, ножницы

– Сейчас я вам буду показывать, как вы можете расположить декоративные растения на участке, а вы внимательно смотрите, потом будете работать самостоятельно

– Посмотрите, что у меня получилось
	Работают в группах

Выполняют 
задания

Отвечают 
на вопросы.

Слушают учителя

Работают самостоятельно по алгоритму
	Познавательные: ориентируются в своей системе знаний – отличают новое от уже известного.

Личностные: проявляют интерес к предмету.

Регулятивные: оценивают собственную

деятельность на уроке.

Коммуникативные: обмениваются мнениями, умеют слушать друг друга, строить понятные для партнера по коммуникации речевые высказывания, задавать вопросы с целью получения необходимой для решения проблемы информации; могут работать в коллективе, уважают мнение других участников образовательного процесса


	V. Итоги

урока.

Рефлексия
	
	–Что сегодня вас больше всего заинтересовало на уроке? Что нового вы узнали сегодня?

– Оцените свою работу
	
	

	VI. Домашнее задание
	Комментарий учителя
	– Дома я предлагаю вам подготовить сообщения: план реализации вашего макета
	Задают уточняющие вопросы
	Регулятивные: осуществляют поиск средств достижения поставленных задач
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